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cinco dias do ns de agosto Ce ano de dois mil e dezenove, às 

dezaite horas e quinze minutos, no edifício da Câmara Municipal de 

Cabec iras do Piau -"'l; situado na Av. Francisco da Costa Veloso, S/N 

csmtro, deu-se início Nonagésiria Prime ;ra 3E,''SS2:0 Ordinária do 

Segundo Perío -) I..eslativ,) do aro de dois mil e dezenove, sob a 

presidência d; vereadora Prejdente MARIA CLVDIANE OLIVEIRA 

secretadada pelo secretario da mesa vereador RICARDO 

EARBOSA DL SOflSA. Colipariacenm e assinaram o livro de 

pi-eseciçà da sessão os Vereadores MARIA CLEIDIANE OLIVEIRA 

RICARDO BARBOSA DE SOUSA, RAIMUNDO NONATO 

E:AT:STA LAGES FILHO, FRANC:SCO CLEMENTE VANDERLEY, 

SOLANGE MARIA FEREiRA, ELEN!' A MACEDO SILVA, MARCOS 

TADEu DA COSTA SOU ", r:1AR!„4 DO C 'IRMO RODRIGUES DE 

Sn-USA e FRA SCA MARIA LVES LIGÓRIO. A presidente iniciou 

cumprirnent:?nc., ,, oos, pediu protE: ção a Deus, havendo número legal, 

Noragésirna Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Perírrio Legislativ,-? trn cinco de agosto da dois mil e dezenove. 

Fest-adormente, irou ao se;;;retário mesa, v reador P.icardo 



Barbosa que fizesse a leitura da ata sessão do dia primeiro de agosto de 

d-ois mil e dezenove. Após a leitura, a presidente colocou a mesma em 

discussão, não havendo discussão, colocou-a em votação, sendo 

aprovada por unanimade. EXPEDIENTE: A presidente registrou os 

PARABÉNS para o vereador Marcos Tadeu e comunicou que após a 

sessão fariam a comemoração. ORDEM rO DIA: Apreciação do 

Parecer da Comissão de Finanças e Orçamento sobre a Emenda Aditiva 

protocolada na referida com a para ser inse ida no Projeto de Lei que 

dispõe sobre as Di;-etrizes Orçamentárias para a elaboração do 

Orçamento-Exercício. 2020. A presidente convidou a vereadora Maria do 

Carmo, relatora da comissão de Finanças e Orçamento para usar a 

tribuna e expor a Emenda recebida pela referida comissão. Fez uso da 

tribuna a vereadora Maria do Carmo: cumprimentou a todos, fez a 

leitura do parecer destacando que a Comissão de Finanças recebeu a 

Emenda Aditiva protocolada pela vereadora Elenita Macedo, analisaram 

e decidiram pela discuscão e votação da mesma pelo o plenário. A 

presidente convidou cn vereadora  Elenita MaL;edo, autora da emenda, 

para usar a tribuna e justificar a proposição. Fez uso da tribuna a 

vereadora Elerita Macedo: cumprimentou a todos, fez a leitura do 

documento, pediu apcvo dos ve,:eadores para a aprovação da Emenda 

relatando que se tr ava de uma meta, onde o Gestor não teria 

oorigação de cumprir, citou como exemplo as metas relacionadas ao 

Legislativo, que sempre são as mesmas, e não são todas cumpridas. A 

presidente colocou a Emenda em discussão: o vereador Francisco 

Clemente argumentou que r município no .nomento não dispõe de 

condições de implantar o Plano para os profissionais da saúde e 

administração, corno sugere a emenda; o vereador Ricardo Barbosa 

disse que a comissão de Finanças acaáu a emenda ora discutida, mas 

ficou para o plenário lecidir aprovar ou não, i.sse que é u direito de 



cada vereador protocolar emendas aditivas; A vereadora Maria do 

Carmo continuou a fala do vereador Ricardo Barbosa falou que a 

comissão de Fianças e Orçamento acatou a emenda ora discutida de 

forma técnica legislativo e do devido acatamento de conclusão com a 

regular tramitação da emenda, que é um direito de cada vereador 

protocolar uma emenda a projeto, após a discussão a emenda ora 

discutida voltará à comissão de Finanças para ser anexada à LDO, 

destacou a fala do vereador Francisco Clemente que o município no 

momento não dispõe de condições de implantar o plano, e argumentou 

a fala da vereadora Elenita Macedo que adverfu que a emenda relatada 

trata-se de uma meta onde o Gestor não teria obrigação de cumprir; A 

vei-eadora Elenica Macedo argumentou que não entendeu a fala do 

vereador Ricardo mas entendeu o voto, perguntou se estão com medo 

de contrariar as ordelLs do gestor, disse que no momento a gestão não 

dispõe de condições para atender essa reivindicação, conforme o 

prefeito já respondeu em um oficio, perguntou se os vereadores vão 

levar a culpa juntameite com o gestor por não ter aprovado a emenda 

para ser colocada na LDO, voltou a-  falar que a emenda relatada se 

trata de uma meta, onde o Gestor não teria °Ligação de cumprir, falou 

que se a LDO não for aprovada com a emenda pedirá visto da mesma 

para ser retirada outi as propostas que não poderiam ficar na LDO; A 

vereadora Solange Pereira relatou que a comissão esteve em reunião 

discutindo a referida emenda, para ser analisada em plenário, aprovar 

Ou não, conversou com o gestor, secretario e contador a respeito da 

implantação do plano no contexto atual, percebeu que é um desejo dos 

funcionários como do gestor, e de gestores passados, a implantação do 

Plano de Cargo, Carreira e Salário, mas o rn. inicípio no momento não 

dispõe de condições de implanta-1o, sugeriu que não fosse colocado no 

momento o plano na LDO pois o município não está em con 



acatar o referido plano em análise; o vereador Filho Lages enalteceu a 

iniciativa da vereadora Ele ii Macedo ern lutar para beneficiar os 

servidores da saúde, disse que conversou com o prefeito e secretários 

sobre a emenda e foi informado que a situação do município não 

suportaria por em prática, no momento, o referido Plano; A vereadora 

Francisca Alves Ligório relatou que em 2016 foi colocado na LDO um 

possível aumento no salário dos secretários e o mesmo não foi posto 

em prática, disse que para alguém ser um gestor tem que passar pelo 

legislativo para aprender o papel do vereador, pediu aos vereadores que 

não façam o que ' o prefeito manda; O vereador Marcos Tadeu 

acrescentou que os vereadores da base al da se sentem ofendidos 

quando dizem que a câmara não tem nove vereadores, o mesmo falou 

que não poderia ficar calado, lembrou da fala do vereador Francisco 

Clemente que não iria votar pois o prefeito já tinha dito que não, disse 

que provavelmente o município não tenha condições de implantar a 

einenda porque há um esposo e um irmão de vereador que trabalha no 

município como funcionário lagarta, está impedindo o município de 

atender melhor os servidores, ficaria surpreso se os vereadores votasse 

a favor da emenda pois querem o benefic'o para si, disse que é 

essencial ter caráter e opinião própria para votar em projetos e não com 

a opinião dos outros, como vereador de oposição acrescentou que não 

irá compactuar com o querer do gestor, a vereadora Kiane Oliveira 

pontuou que parabeniza a iniciativa da vereadora Elenita Macedo, disse 

que para se implar r um plano de uma classe tem que haver 

orçamento disponível, que é essencial o gestor começar a se organizar 

logo no início da gestão para tal fim, no momento a gestão não dispõe 

de condições para atender essa reivindicação conforme o prefeito já 

respondera oficio das vereadora Elenita Nik z-edo e Francisca Maria 

Ligório. Após a ssão, a Presidente colocou menda em votação 



sendo a mesma indeferida por 5x4 votos. O presidente da comissão de 

Finanças, vereador Ricardo Barbosa, se pronunciou dizendo que 

posteriormente iriam se reY lï para produz: o parecer da referida 

comissão sobre o Projeto LD0,12020. tendo em vista a Emenda já ter 

sido votada pelo o plenário. Em seguida, abriu-se inscrição para o 

pequeno expediente, nenhuma inscrição realizada. Aberta inscrição para 

o grande expediente inscreveu-se a vereadora Maria do Carmo e 

vcreadora Elenita :',/lacedo. Após a leitura dos inscritos, a presidente 

convidou a fazer uso da tribuna à vereadora Maria do Carmo. Fez uso 

da tribuna a vereadora Maria do Carmo: cumprimentou a todos, fez 

um requerimery.,o verbal pedindo que a presidente encaminhe ao 

secretário de obras que faça o conserto da escrada na localidade Moita 

Verde e todos os outros trechos para facilitar a locomoção, disse que é o 

direito de todos os vereadores pedir, mas quem executa é o Executivo, 

falou que os vereadores estão :'azendo mais o que deviam, levando os 

doentes para os espcialistas em Teresina, citou o artigo 218 do 

regimento interno onde cita que se forem aprovadas as emendas, 

dentro de 3 dias E, matéria retornará à comissão de finanças e 

orçamento para incorporá-las ao texto , disse que mesmo se o parecer 

tivesse pronto não daria para ser votado w'quela sessão, pois não 

estaria cumprindo a lei e o regimento interno da casa , falou que não foi 

novidade a emenda ser reprovada, a novidade seria se todos os 

vereadores votassem a favor, pois os vereadores não estariam seguindo 

o prefeito, o mesmo ..,rn muita persuasão, quando os vereadores vão 

justificar, justificam.da i-lianeira como o prefeito diz, perguntou se fosse 

uni vereador do lado do prefeito, se o mesmo teria respondido o ofício 

da maneira como respondeu, acredita que não, a resposta veio pois a 

vereadora Elenita é da oposição, disse que é oposição a coisa erradas e 

cobi am aqup que é correto, mas o prefeito iã quer, o me quer-



jogar dinheiro na mão de pessoas para fazer política para ele, pois o 

candidato do prefeito está gastando dinheiro, perguntou o porquê o 

candidato está na cadeira do prefeito sendo que não é assessor, não 

tem portaria de assessor especial do prefeito, disse que não está 

falando do rapaz, já conviveu com o mesmo e ua família, mas da forma 

como o prefeito está jogando o candidato e os vereadores ficam 

calados, sendo que lutam, votam e dão voto para o mesmo, porque não 

bota um dos vereadores, disse c;ue já sabem a resposta, vai ter alguém 

para mandar, pois pito anos foram pouco, pouco gado e porcos, 

perguntou o porquê não mandou matar seus porcos, pois estavam em 

área de risco, falou do candidato e por não está no período eleitoral há 

quanto tempo esse rapaz faz pagamento de poda de árvores, disse que 

acha estranho o Zé Filho é professor e quem deveria está na cadeira 

seria o vice-pre'eito ou um assessor especial lagarta que só está na 

folha de pagamento, e quem está sentado é alguém para crescer 

politicamente, para o povo acostumar que o candidato é aquele e não 

reclamar, disse que ii conscientizar o povo, dizer a real motivação do 

prefeito, disse que há dinheiro para arrematar joia de 300 e 400 reais em 

leilão, comprar gado e não tem dinheiro para pagar um servidor ou 

aprovar o plano, disse que o prefeito não está com boa vontade politica, 

não está preocupado com ninguém, está preocupado em fazer sua 

polit;ca pensando na poss;vel eleição, ona - o grupo se reúne na 

verdadeira ditadura, disse que nunca pensou que o gestor fosse tão 

ditador, mais que os outros, se é que teve um, mas é ,que a partir do 

momento que bate o pé, que quer isso, o mesmo tem um poder muito 

cirande de persuadir. disse que é uma pena e gostaria que fosse 

d:ferente, comentou a fala do vere8dor Filho Lages que se a emenda 

fosse aprovada iria sufocar, falou que quem vai ficar sufocado é o povo, 

disse que talvez o vereador nunca tenha lido um extrato ou abri 



internet para saber o real valor que entra no município , relatou que as 

pessoas que passam pela cidade perguntam o que está acontecendo, 

cflzendo que Cabeceiras se acabou , citou um pensamento de William 

Shakespeare "nossas dúvidas são traidores e nos fazem perder o bem 

que sempre poderíamos ganhar por medo de tentar", disse que os 

vereadores, a partir do momento que só fazem o que o prefeito quer, é 

porque o temem, falou que a presidente disse o porquê não vota e os 

demais repetiram a fala que o prefeito usou, disse que depois não 

adianta dizer que votaram contra os servidores da saúde e 

administração, a parti: do momento que a emenda não estará na LDO 

quer dizer que não tentaram, tinha que apenas tentar, não ia aumentar 

em nada se o prefeito não quer. Fez uso da tribuna a vereadora 

Elenita Macedo: cumprimentou a todos, agradeceu a Deus por mais 

uma oportunidade, cobrou da presidente se já encontra nesta casa a 

relação das pessoas que so!icaram férias q _ a mesma tinha solicitado 

na sessão através de foi um requerimento verbal e pediu uma cópia do 

oficio encaminhado ao executivo corno também uma cópia da lei que 

regulamenta as diárias no município, disse esperar que até o final da 

sessão sairia com o encaminhamento em mão, usou a palavra da 

vereadora  Maria do Carmo em relação ao candidato do prefeito, que 

estranhamente no assalto na escola o mesmo estava com o bolso cheio 

de dinheiro pois é estranho, falou do vereador Filho Lages que esteve 

com o prefeito e falou do aumento da folha, repetiu mais uma vez que 

votaram sem saber o que estavam votando, disse que não foi botado o 

plano cargo, carreira e salário e sim uma sugestão que tivesse uma 

diretr;z que, se tivesse o interesse do prefeito colocar o plano, estava 

previsto na LDO, disse que o jeito corno foi votado mesmo que no 

próximo ano tenha pwsibilidade de o plano vir para esta casa, o prefeito 

não poderá e __disse que o prefeito vai culpar os vereadore falou 



que quer o audio para mostrar quem são os vereadores que votaram 

contra, relatou que na eleição passada, o atual prefeito ia na casa dos 

eleitores servidores e dizia que era para eles estarem recebendo 2 mil 

reais, que Zé Ozires e Zé Belim estavam pegando o dinheiro dos 

mesmos, que tem testemunhas de pessoas que quase bateram em Zé 

Ozires e Zé Alfredo, talou que a folha está encharcada como o vereador 

Filho disse com muita segurança, pois tem pessoas morando em 

Teresina, Campo Maior, Boqueirão, Barras, José de Freitas, Boa Hora e 

recebendo dinheiro em Cabeceiras, disse que está com as folhas de 

pagamento de pessoas que não moram em Cabeceiras mas recebe 

mensalmente os sabrios, falou que está especificando a folha de 

administração e saúdo onde tem funcionário lagarta, convidou os 

vereadores de situação para assinar uma denúncia, irá chamar nome 

por nome para dizer ,:,nde trabalha e onde moia, e se pensarem a favor 

do povo assinarão a denúncia, argumentou que não há dinheiro pois 

está cheio de substituição ãrias, sendo ql.:3 os substitutos estão em 

outra cidade, disse que não conhece pessoas que estão substituindo os 

funcionários na cidade, que tem filho de vereador recebendo sem pisar 

no município, falou que irá trazer nome por nome, para saber se é 

normal, é normal na Cabeceiras, a emenda não será incluída na LDO 

com uma justificativa de que a folha está muito comprometida, pediu 

para tirar as lagartas para pagar os que produzem, disse que esteve 

com uma enfermeira que teve férias no mês de Julho e quando recebeu 

o seu pagamento não constava o pagamento das férias, porque o 

município não t2m reurso, mas tem recurso para pagar pessoas que 

não pisam no município, falou que estranhamente essas pessoas 

entraram depois da eleição estadual com a data de admissão no dia 01 

de novembro de 208 e a eáição foi dia 28, que os arranjos em 

Teresina foram rá,pido não acredita que em pouco t,empo tenha dado 



para fazer isso, ,á que dia primeiro é dia de todos os santos e no dia de 

finados a pessoa comece a trabalhar no município, que é muito estranho 

não ter portaria no diário oficia! pois sabe da irregularidade, que se 

entristece a se revolta: com essas pessoas, além de receber o dinheiro, 

recebem mensalmente 400, 500 ou 800 reais de diárias dizendo que 

está resolvendo problemas em Teresina sendo que mora em Teresina, 

que tem um secretário que não mora mais em Cabeceiras e sim em 

Teresina, onde recebe diárias para resolver problemas da cidade em 

Teresina, sendo que mora ,3 recebe diárias para isso, disse que são 

coisas que não entende, são falsas ilusões no momento que é colocado 

na LDO, não está iludindo ninguém e sim assegurando o direito, depois 

vão ficar falando que o plano foi aprovado mas não está na LDO e tem 

que partir do prefeito no inicio do mandato, mas a câmara não tem o 

poder de votar nada disso, falou que tem que ser novos vereadores e 

novo prefeito que já inicie com esse pensamento, pois o prefeito não 

pode mais entrar e vai; colocar um laranja e vai ser a mesma coisa, disse 

que o prefeito do jeito que está não poderá ser sucessor pois o mesmo 

não tem compromisso com os servidores da saúde, os que votarem já 

estarão sabendo que não terão o direito garantido, falou que está 

chegando os 8 anos de mandatos e não se planejou, disse que é má 

vontade do governo, observa-se constantemente pessoas oferecendo 

emprego em troca de voto, disse que há suplente de vereador que anda 

de casa em casa oferecendo emprega na saúde, que irão ver pela 

cidade os novos funcionários, que não tem recurso para valorizar os 

funcionários, mas tem pra colocar novos, oferecendo em troca de votos, 

que não é contra dá emprecm a ninguém, mis é contra a politicagem 

baixa a ponto de prejudicar quem de fato trabalha e tem direito, e os 

senhores vereadores acabaram de tirar a oportunidade dos servidores 

da saúde e_ ministração em ter um n piano de cargo, carreira e salário, 



disse que pelo menos até o dia 31 de dezembro de 2020 não poderá 

entrar nesta casa nenhum projeto de lei neste sentido, que a câmara 

acabou de tira:- esse poder, a mesma quer saber se a senhora 

presidente vai deixar as mesmas metas que vem para a câmara, pois 

para câmara vem um valor, perguntou se vai informatizar toda a câmara, 

disse que como vereEdora e presidente de um sindicato tem dificuldade 

em encontrar e ter acesso a documentos que estão destruídos, que não 

estão digitalizados, mas tem empresa recebendo todo os meses, e 

estão digitalizando só os novos e os antigos que os servidores estão 

precisando não estão digitalizados , que os funcionários desta casa já a 

abusaram de tanto vim buscar essas informaç.'es, se for para aquisição 

de equipamentos para a câmara tudo bem, mas se for tem que está na 

LDO para ser uma previsão, que sonha com o prédio da câmara, 

mesmo se não for usufruir mas os futuros vão, um prédio mais 

aconchegante para ieuniões, que é um sonho e não irá tirar da LDO, 

acredita que a ¡neta está desde 2013, perguntou se prejudicou esta 

casa, perguntou do porquê tirar o plano de cargo, carreira e salário ser 

retirada da LDO, disse que os funcionários nao têm perspectiva e esta 

casa está tirando o desejo do servidor , que estão trabalhando triste pois 

o plano não poderá ser votado até o dia 31 sci_3 dezembro de 2020, por 

ordem do prefeito. A presidente agradeceu à equipe da casa e ao 

público assistente. Convidou a todos aos parabéns do vereador Marcos 

Tadeu após a sessão. Não havendo mais nada a tratar, declarou 

encerrada a Nonagésima Primeira Sessão Ordinária do Segundo 

Feríodo Legislativo ocorrida em 05 de Agosto de 2019, o que do 

,--ocorrido é lavrada a presente ATA que vai devidamente assinada. Eu, 

  10 secretário, subscrevo e 

assino. Sala das sessões da Câmara Municily)1 de Cabeceiras do Piau -

P1, 05 05 de Agosto de 2C)19. 


